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Heat Load Calculation for Air Conditioning

5. HATI7I
Fr12s Wb e S apdsid o
L7179k Fr1E7171E e 5 doh
A 47 7)ol = WE7IV Wadse 2
Wxr)gnelel Bdelvt ¥y (burner) 9}
zZ+e walg] Anlr} 9dew ol gl 717)

se A mE S0} 2 9 o

vr|ez Fe W F7), 29t 2
&+ W3- Gl g vles e g F

71&717]= 7F93Y (heating Coil) =+
Wzr3Y (cooling coil), 77, olold
®] (air filter) 5-3go] U7 171E F-
B - 2dullE gl 37 o
g A= (7l e W) & 9@t
HRAE AAsl] AR F7E A
el FF3e d¢E vk

Erode grizs, I AvE
o A Wukg dA7|7]ol] Hsle el 2

K

Bz AHEHE B Y5
B} FEaoR A e e, ol
AEstel 2 S4e gelshd E1

@ s+=7] (compressor)
TR FE SuE Jele
=

® -8-%7] (condenser)

$EVIE FE Be &7
H=2 geiE & F7)d
o] §-&AZlch

®@ " A B (expansion valve)

| s w
IER

o8 w3 7kat

44 =
AgA Y g 2ag - FERba)

H1. BX8 Y=7I9 28 ¢ 8%

T ¥ 4] & A F F| %44 JubHel 4 x
SHEEAEY] | LYER 2 A5lH 0.9~12 WYEE mE o
(#HAZz galm, WE R F- 4| 2¥YE | B jupgo] Ahg

9eo) | e 22 W= B A )
of 29,
2.100RTe13}e] W¥57l=
4 71Ho] AH g STy
- 3.4E7](CHILLER) sz |10 | we @96
HAAESAHE 7hesh
= Y57] RT o] 29l
= F AR ZAEo A
F o] 4o ¥ o A
i
W Tgaa 9B | 14l 2o Aol A | 2EEE] | 2~160 | 28E elol®
ES . RT (Fz4) o 29
_ 2437} S8
& 3.37)99 52 x|
= khiga £23289%7] | 10~1900 | 358 we &
4.3710] B2 Puli g o RT g 3e H=
= rAagg 07 29
s 5,480 Zch
| BAA ] L g vk gkl | Uy 30~1500 | & oHFE 72
U Eenyss) | "e giwee 22 9 | 94405 |RT ] A4
Yol 43,
2. Z8B00RTAE) o4
oul =
E'”ii:;’ 7 A0~ | A4S A
3 25 0]512] A} ol 4449571 | RT T2 A ]
€ e EHER % w57 ¥
2], A9 7o) I areshe A
2o 23 h e
EF4A B0 1A AT A | 15 28 | 70~1500 | widenl A4
A7} Al . 544571 |RT sl 2t

: 2.5 280] e} o A3 Aol

% 3.10% 7419 43 Aoz} s

T 7. ojEaL 110~1500 | 3 &7FE A&

2 4.9 e 2 ez | Y%7 | RT Jub FREoR

) TFTL(6T olah) & # A%

4 As7)7} ofet 234 W& 50~1300 | 2-diFRAE 3

5.27] Holels} Waglk | 4] RT i AL02 AL




sl e Agepel oa)
e Asgual U] HoE B
Aoz, e NSl Wele ol Bt
SR Alolell Al Aol FAS AL
A gbatel 2 wghch

@ Z+7] (evapolator)

2ol WEEAHE GAshe LoE W
vl o) el A F& o FEhHA F
2]9] -2 ‘m]o}o} e B i o},

2) &4 WES e

DUEAE AL A2l 1A A

3l
el g Zubr) 2 el ol shEsled 3
& Tte] T &71 el uhEe] &
27 Zoz Witk & ¢5719 4%

1 %
FHE 4R XH} e = A st
Z7)4e o] WelE 223t AR
Feo] Myl Zlelth

g mste] 71A Aeiel el
712 Fojsh Wk e =

F7lel e Wele] d4e §lst

(ZK)'?-T ARgsbE, 2 YTl A
718 AHsHE o] Hgelh A2
ME sge] #d 7|A At He W
Wl 57l W= 23] A
B} §7174) e=r) Bl x, S5l
Azksle] Azl "ok olw Weille A5}
e BAeld 48 & =t 372 W
g}l AshEEA YR Yele S5
71® e sidipe ok
@A Aeiel Wrle BAUES
st} 27| Bo) 2k Y dBd
ol A Wrlel ghE AR 3087

}ﬂ

s

rlr e
£ ot oe

o M ot A

& r1r

7F Ao $xFng fglung =
Fskz Atelol] Wele] skHe] §43] ¥
olx] Fsted AL Ak & ST
e ek ool Fe] WA= AL
52 Belo] g8 e Aol ohvm,
Zotbeke el dxsk) wlste] AL
2 A ek

@ &7 Bl Yole FHuc &
2 A2 A A 557124 FHY
doll 2] FHkslar oluell Fele) G&
wjstol Wy-go] o) Ak FrIdT
o xje] Yol AA Aerl o BE F
Z7) 2deolxwt Fb7lel A e
Wrells 713 ok stdEe Aol
Bgolrh olo] Wrle HE7|= Xy
HbE-sHA] Fict

-

O Z%7] (evaporator)

O &7 (absorber)

O A A7) (generator) ; W72l =g

O -8%7] (condenser)

Fa BEvle] dee s dE
ejels ZEH o =) 19
T %5714 HLelE ehdch

(a) & o] 3t

[

718

Ul
847l zw7|
(@)
THes71
S
gla{==—%" .,
g ) il 571 S8
de
o
4N i
& L — L i 8
B2 P
L=
Y e
goumz R

+=B7|
v T
-
L =1
2EEY] o
EEST EL|
O
(o)
£37|
| |
THAET1 857
st
[ DUSUUUN R N G
= — 17l
[fgm§;7| %571 l =a|
= BB T
0f B q‘*t&g?
ol Qx/\»-t—‘_.)z | sonnemm——
= AR B B
£3BY
O E
SR2OHIH I
goy=
{d)
Weolel al ¢ 32

(b) 8} zFo] BolE 47l L F3he
g EA7E 5] 22
Fra YETleAe Bl

SEE Yugze o) v F

4 ~tr AlZle) zele F<t

AoEg-of (AR 2E 2lEE¥rie]

=(Li Br)4d& AT w7t F

AX FE7E FE F gAEEE &

A Lol 23 (o) & 2ol A (A

7)) 2 2ule] ek A7 eAE £

& 7hdsle} SEE AlAGY Ty ER

slo] F7) 8 opA| By A A7)

AMEEE rhdle R E e T

Z7I} 257 2oln, AF ARE

A7 W (o1 A FYE

71=kgh = itk AAriRRE F5E

z71e WA e 2 e e Yk

olsf do] AAFI &= Eold F

1 272 Huje] Atk o9}

F44 BE719) HEE (D)o Heldick

olwj, AA7NA E=jE =AL FVE

Far) 25 Q7R Boles ST

dudg A71E 99 dRE WA g

glrh olzlgh whlE 23844 WY

2t gl Fa) BEvle 4571 W

omg H7] AMgEe qFoR i A

2 4 qlch
F4a BE7lE £ B9 HE B2
ulo]= (Li Br) €98 AM-8k &) ¥

o] Li Bro] &4 438 Ik =

kol B ARg-EhE FAE)e

A gRUeb W, Eol F

j‘;

? ) r° rir

o

oA} AR F-E -8

ok Bo] Fusle] 37|82 Hel F

@ &7 Wl 5717k Li Br

4] Fegok FoiA Li Br &2
A7 = ol F7rh

@A A7 A 7 Péil“ﬂ Z717F A
slod z1g) G-Ao] =eo] F 7]i Bije]

AW, £E71E EH7A ERE F

W2 Buje] Aok

1. 3. 8|EHEI (heat pump)
WE7 e 98 AddA ZELR o]

EA)7)E BHAA BF e PEehn

T or =35 Bz gjile] W

5718 A e ¥ 5 de A

Ul sl gEZel dRerh & I8

ek

77




=7

Compressor

K
oK

P

Efte
(BL7D) oo =9 W
fator |$2275 migpy| O 2 HE
Evapolator j===-> =71(271)

Stz o

D23 slEmmo )
E2. SlEWEZS| ERe £
= F|E FIY 5 71id 4 7N i1
$71<€< | 10RT A2 | F 7| AdYe] 5L Solzht 9rle
SIEPZ | ~1000RT | (& 4 = | (A 71 | o] @& Fapszde] =3} gk
B (2Rl FAed)
(h & =) Auln], A-e)7] Eo)
50C o] Ake] 248 dx] Bl
2718 "ewshs A He
o] Fghslcl. HEdgle] Hasgk
7437} slek
o 3] 5 B B 3| AEe | BEx 29gic] "Heditl iR
gR=t g HE, wde] @& AE A st
(=71 ok
T SEE | Aubgow A (SRR E o
=y (M3 | gotel, Askrl E¥skn Ae
(FE 7D | g ol 8el AFTE ¥R g Ay
of frel, Adee]l T 3=
=7 slct

78

Adulel| 4] YrAell iz 7] (evaporat -
or)el o|%t Wriahe-g ojgslm, It
Alell = -8-57] (condenser) &} 7}odzhg-
£ ofl&3te] i & S e
gl ¥ 28 3lE Pz
el O#3 =
el o},

I¥3 (a) & 3 FZo Yupxe)F
24 Aol g8 FUrE st W)
o8 olF3h, JYul: byl ¢
FEo] S5VIZ Huflelx] S50
o7 Zo AL eIty EEE W

BE Zapste] Yulle] 328 v (b)

Holg&

SR EL NS

sh ko] Wole] BFo] nlehl e, ()
o] 35717} 28717} He] rle 2
718 golel 712 $u) A4E woh &

271 A $571% Eotel AUz T
Fpl Hek AeR Arbe P B
B 9g dome Al H¥ai @
Aok LE7 RO B GEE st &

T BT AHE FFO DA
2 917 olslelx

213 33} o] oqewm Qe o4
o
=

5 gl Be] ABe) vl R s
S clgei i) geHeles &
FHYE ERY F Qlh B2 sle

¥
It

o) FFet 543 vhehinh

2-2 AAZIE
O ¥E7] ¥t

Grn =Sr X @r

Qrm
3024

A7V, qew D EET
=

Qamtr =

st kcal /h)

R=N
#-3HRT)
Z;_

AgE -




21 (Peak) 33}, &Yo] ¢glx= ALE 2+
Ale] #3733 H4Pch
@4 2T 2=

°

SETH
W E9)F LEE 7~12C ®E 5 oo T
~10% oJulzio wEEF Wameke A
10T 7} duble|c) ek Yoaks PN B
T7} 5CAHEY v} 10£/min-xr 7} A4k e 7_57,
Ao}, ”“”“’”f::/ﬁ
@WAF T £ \1/\%%7, ] -
WAE 29T 228 A 32~37 T AN -

C, F54 31~40TC 7} dukdolrd
ZhpeEe 54l 130/miner, T4

7)
2 20~ 14£/min g 7} RFo]vh

=l

bdas & $571% F9 UheE
el WAGRYE 48 sl
43 ex9) MATE WY AvlE

v zhtol2tihet.

N ook

AQEEA YA
grerel | (BIE)
R P T
(Qug=)

SRR ame Wagel IE

Uy - ddpr) sz e 5
2A 3slo] o2 REele] 2de A

/\\> L
3. 2 Wz MH &\@@
1) 44 7% &
ORECE S
@97 7=

@A EYTEE

@ #8287

2) AAE

O Bz §-3t

Wzst Ralis ofgol o8] AkEs

=

Qc =qru X

q . B2yt (keal /k)

Grw - HE7) 58} (kcal /h) QUELTT) (keal/kg)

a @ GESAST
dEAYE7] a=1.3

F4NYEY] a=2.54F

(=NE@—~D)

BCHYP
(kg / em?)

O8ls. E2odER HEMO|

iy




80

24

szoz o

© 344
221 130/min-gs,

min-gr

Wyziee] BEFEpers ERrae

1.5~2.0% 7} dubgelct,

4. WEOIE (B2l0f] M=)

Hzol] Wule] Al ilheal/ke), &
2o Wule) olgle Plkg/cal) & viet
Wel MEde] X ES o] WESH, 3
7], 25710 Ae) eli} e A4k
st ele] Abdel ols) WE71S 54
£ olalskEs EE(AE)E 4T 2
& Zejo] Awetn ek

4-1
F&4] WET)S] HelZe gk -al

] AmAbel| 4] 7bska] vhehdel e,

Y 5& Eele] A=A EFHel W

MEte] HEMOIE

ul

°lﬂH

OS> (‘@EE_H‘)

Q=1 —1,=1,— 1,
@ 3 %%;ﬁ (OL/L7]"]°]) AL= ia - iz
@ 712 Fele] wlgdsk q=i,— i,

4-2
BE7e] Aed vERle FRAEE
A (COP) 71 slew o 42
ok

= JEax __%
=g sk ovix] AC

WE7lel MEHIS

A

b ox

s

BE FE28 Y579 A3Aes 3
~4 Axolck & 1Kwe] A= (860 k
cal/h) 2.2 5715 £33 S87]e)
A& 2600~3400kcal /R R 2] G-& o
£ A€ vhepach

slEREe A ARAGT ekt UE

719) wld-g o] 83 Hol thgaoR
FEAEk
6h=—8—-¢*¢7]-¢4 k(P EEY) g
°J%°a‘ AL
@t+AL g
—“AL ALl
wjeha] FE-4 WE7]e] AAA Srr)

13= =4 =k

5. YsSs=n WEE

YEFHS Vel A ERE 1 A7
oA dujgkEe] g=pe FH2HE Al
A& ¢ vtz FA] gokh oldel &
cal/he] =9lE AL dukg Ve
Agrog AM-Er)e] EHsch o] o
Fol| gubdez r0Ce & 1E(on)
<& B 24417 Fokel 0T 8 EE2
2 9EF dE Y AAgRE e

=
W Z,& d5sHe

FAek
0Ce 2 0Ty gz Y=s
U= P AA 9oz & kgl

= 79.Tkeal7)} A8 HEE E1E o=
79, 700kcal &] A7 d=ke] H8 3ol
E 24717 ) AAE e TEE 1
YErolalshy, o]E 1417 wheie] o
gog FAIFH chEA 3

24

l‘l

L

lpr= =3,320kcal/h

o] & HE JztEolz} s, wlx,
ZZ oAl 1E(2001bs) o] §3id 144
BTU =2 c}32d] o3l YE5Es 4t

2000X 144 _ 15000BTU/A
24
o] & B3] 1USRT=kz &b, o] &
ARk RS2 B ohe s R

1USRT = 12000BTU/h X 0.252kcal /
BTU (=, 1BTU=0.252kcal)
=3024kcal/h

6. Hoj

WE el slefjA] WEEHE
el o2 ol (refrigerant) o]  2]sl
o]Fo] ek Wolel= 1A, NA)|, 314
A7} glem], EEe] vl f-Al 24
b e g3 oF) 2& Fsly]

olze dolal W, B85

A =
apeh oA, bR, AEENSel g
Ag olgsld Wr} Ywpdom 4

6—1 <=iL|o}

A, Yo EHoz efHRE At
Sxole Wiz, 54, o
o2 lste] ARge] W Adrel A

2] A& A gkE glckh
7o) Az sly, WEHEe] A3}
=4

6 -2 =ZEN Hoj
ZH 2 (AETel A Fel) ol
, EskpaAle] delas daAd,
24, FA0] 3, 552
< Aol A gtEYol B} -SR]
o] wlA &&R-E F &, +
e galE] ot $Eel E3E
F-alde] ZdsliAle AAe] slck
OR-11; 944 W37 dAdEe
ol-g-3led Yulrl=E h&3he Aol =
2 &4 Ao gz o siHvle
Yool "mst sidgme] Algel vl
gl wieba] Yulrpie] kS SR
7171 fsiAde BlwA wge] 2 YuE
01%'1{— Zel F#slch R-11 Wol=
&<l 25C ol A E3fr=r} =9, vlE
°l A DA Qe Yelzn He

st

A

g

/R] A3 o]

f~
N
S

r

\

ihs

77 ol 7?"3% 3

b o] 5
o8 BREA PEIIEoR A

;5_:11
€] Ea
22 3 # R—129] gjg-2.2 b
Z7F alem o, Y5
u]3}
e WEZEH 600 HE] FHel
7} "ok =, AEY], &SV AA
whdo] glek Smgo] Hom g —
80C Axe Aex A& 4 glck
@R-500; R—12, R—1522] &3
B2 R-128c) 20% AEL FHol
7} ®vkh ¢}=He R - 129 R2229}e]
7rol=m 2 Al 2-27) (condenser)

AR BETIlAE AR 5 ol

®R-
e

gt i]ole} HlZ=dled R — 124
7+ o

9 op

fr oy

e off oy

) =l Yl (C.H.F.Clo] 93 74
Wejeo] £3) o HE F-upy
(<, R—500-2 A£])
ole]e)
I—Q%lzl'a] (Fo] 14
A2 (He] a9 1)

W] (Cof Wa—1)

=)
|

Refrigerant
2] ek} R

o) R—113; C—1=1, H+1=1 F=3
o8 ¥g| C=2, H=0, F=3 (u}¥
e 2% Chol o8 #x1412 G F,
Cl, =z 3.




